
    49 二元一次方程式（分割） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 27 yx     イ． 18 yx  

  

 

 

 

ウ． 16 yx     エ． 14 yx  

  

 

 

 

オ． 12 yx     カ． 17 yx  

  

 

 

 

キ． 8 yx      ク． 6 yx  

 

 

 

  请写出５组 17 yx  的解 

 求出２个数加起来成为１７就可以了 

     

把１７分成２个数的话就ＯＫ！ 

 

    例如 １７分为１０和７接着把x的数增加 
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解是有很多吧 

 



  

ケ． 25 yx     コ． 23 yx  

  

 

 

 

 

 

サ． 21 yx     シ． 19 yx  

  

 

 

 

 

 

ス． 15 yx     セ． 13 yx  

  

 

 

 

 

 

ソ． 11 yx     タ． 9 yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 7 yx      ツ． 5 yx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    50 二元一次方程式（減法） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 16 yx     イ． 14 yx  

  

 

 

ウ． 12 yx     エ． 10 yx  

  

 

 

 

オ． 8 yx      カ． 6 yx  

  

 

 

 

キ． 4 yx      ク． 2 yx  

 

 

  

  请写出５组  3 yx  的解 

 和是３所以从３減去x就成为 y了 

例如 

 

1x  的话    2x  的话   3x  的话   4x  的话    5x  的话  
213 y      123 y    033 y     143 y    253 y  









2

1

y

x
          









1

2

y

x
         









0

3

y

x
          









1

4

y

x
          









2

5

y

x
 

       

解成为负数也可以喔 



 

ケ． 1 yx      コ． 3 yx  

  

 

 

 

 

 

サ． 5 yx      シ． 7 yx  

  

 

 

 

 

 

ス． 9 yx      セ． 11 yx  

  

 

 

 

 

 

ソ． 13 yx     タ． 15 yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 17 yx     ツ． 0 yx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    51 二元一次方程式（方程式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア． 1 yx     イ． 3 yx  

  

 

 

ウ． 7 yx     エ． 9 yx  

  

 

 

 

オ． 11 yx     カ． 13 yx  

  

 

 

 

キ． 15 yx     ク． 17 yx  

 

 

 

  请写出５组 5 yx  的解 

 把数字代入x就成为一元一次方程式喔！ 

 

例如 

2x  的话  1x  的话  0x  的话 1x  的话  2x  的话  
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这次把 

 

x減量 

 

着々 



 

 ケ． 2 yx     コ． 4 yx  

  

 

 

 

 

 

サ． 6 yx     シ． 8 yx  

  

 

 

 

 

 

ス． 10 yx     セ． 12 yx  

  

 

 

 

 

 

ソ． 14 yx     タ． 16 yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 18 yx     ツ． 20 yx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    52 二元一次方程式（式変形） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

ア． 8 yx     イ． 10 yx  

  

 

 

ウ． 12 yx     エ． 14 yx  

  

 

 

 

オ． 16 yx     カ． 18 yx  

  

 

 

 

キ． 20 yx     ク． 22 yx  

 

 

 

  请写出５组 7 yx  的解 

每次要解方程式时把 y 变形吧！ 

 xy  7  

 

例如  

1x  的话  2x  的话  3x  的话  4x  的话  5x  的话  
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把数字代入 x里面！！ 

 

把 x 移项了是吧！ 

 



 

 ケ． 1 yx     コ． 3 yx  

  

 

 

 

 

 

サ． 5 yx     シ． 9 yx  

  

 

 

 

 

 

ス． 11 yx     セ． 13 yx  

  

 

 

 

 

 

ソ． 15 yx     タ． 17 yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 19 yx     ツ． 21 yx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    53 二元一次方程式（xへ代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ア． 3 yx     イ． 6 yx  

  

 

 

ウ． 8 yx     エ． 4 yx  

  

 

 

 

オ． 9 yx     カ． 7 yx  

  

 

 

 

キ． 1 yx     ク． 10 yx  

 

 

 

  请写出５组 5 yx  的解 

把 5 yx  变形为 y 的形式！ 把 x 移项 

   xy  5   

再顺序把整数代入x吧！ 

 
 

2x  的话  1x  的话 0x  的话  1x  的话  2x  的话  

325 y     415 y    505 y     615 y    725 y  
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把容易计算的数 

代入吧！ 

例如 



 

 ケ． 12 yx    コ． 14 yx  

  

 

 

 

 

 

サ． 9 yx     シ． 15 yx  

  

 

 

 

 

 

ス． 7 yx     セ． 17 yx  

  

 

 

 

 

 

ソ． 20 yx     タ． 19 yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 16 yx     ツ． 25 yx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    54 二元一次方程式（ yへ代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア． 3 yx      イ． 1 yx  

  

 

 

ウ． 6 yx      エ． 8 yx  

  

 

 

 

オ． 5 yx     カ． 7 yx  

  

 

 

 

キ． 4 yx     ク． 12 yx  

 

 

 

  请写出５组 2 yx  的解 

 

把 2 yx   变为 x 的形式！ 把 y 移项吧 

  yx  2  接着顺序的把数字代入 y吧！ 

 

2y  的话   1y  的话   0y  的话    1y  的话    2y  的话  

422 x   312 x    202 x      112 x   022 x  
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先決定 y也是可以的 

 

例如 



 

 ケ． 9 yx     コ． 11 yx  

  

 

 

 

 

 

サ． 14 yx     シ． 8 yx  

  

 

 

 

 

 

ス． 16 yx     セ． 19 yx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 21 yx     タ． 13 yx  

 

 

 

 

 

 

 

チ． 17 yx     ツ． 24 yx  

 

 

 

 

 

 



    55 二元一次方程式（xの代入, xの係数あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 12  yx         イ． 32  yx  

  

 

 

 

ウ． 63  yx     エ． 95  yx  

  

 

 

 

オ． 54  yx     カ． 102  yx  

  

 

 

 

キ． 76  yx     ク． 153  yx  

 

 

  请写出５组 32  yx  的解 

 

把 32  yx  变为 y 的形式！ 把 x2 移项吧 

 xy 23    

 

1x  的话    2x  的话     3x  的话    4x  的话     5x  的话  
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顺序的把数字代入x时不要忘了乘

上系数 

系数をかけるのを忘れないで！ 

例如 



 

 ケ． 124  yx     コ． 82  yx  

  

 

 

 

 

 

サ． 97  yx     シ． 145  yx  

  

 

 

 

 

 

ス． 173  yx     セ． 208  yx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 193  yx     タ． 222  yx  

 

 

 

 

 

 

 

チ． 274  yx     ツ． 306  yx  

 

 

 

 

 

 



    56 二元一次方程式（ yの代入, yの係数あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア． 83  yx         イ． 42  yx  

  

 

 

 

ウ． 14  yx     エ． 56  yx  

  

 

 

 

オ． 105  yx     カ． 72  yx  

  

 

 

 

キ． 23  yx     ク． 133  yx  

 

 

  请写出５组 73  yx  的解 

 

把 73  yx  变为 x 的形式！ 把 y3 移项吧 

yx 37   

 

1y  的话  2y  的话  3y  的话  4y  的话  5y  的话  
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x 或 
y  

要使用哪一种自己能決定吗？ 

 

例如 



 ケ． 112  yx     コ． 145  yx  

 

  

 

 

 

 

 

サ． 86  yx         シ． 92  yx  

 

  

 

 

 

 

 

ス． 174  yx     セ． 217  yx  

 

  

 

 

 

 

 

ソ． 182  yx     タ． 243  yx  

 

 

 

 

 

 

 

チ． 314  yx     ツ． 403  yx  

 

 

 

 

 



    57 二元一次方程式（xの代入、係数あり、整数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア． 932  yx     イ． 823  yx  

  

 

 

 

ウ． 1234  yx        エ． 845  yx  

  

 

 

 

オ． 1235  yx        カ． 1865  yx  

  

 

 

 

キ． 1053  yx        ク． 1057  yx  

 

 

  请写出５组 1232  yx  的解 

把 1232  yx 变为 y的形式！ 是有点困难喔！ 
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顺序代入 x  

以３的倍数代入

就可以 

用 y的系数来除 和一年级的方程式相同 

例如 



 

 ケ． 1473  yx        コ． 1247  yx  

  

 

 

 

 

 

サ． 1687  yx        シ． 1475  yx  

  

 

 

 

 

 

ス． 998  yx     セ． 883  yx  

  

 

 

 

 

 

ソ． 1059  yx        タ． 1267  yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 1685  yx        ツ． 992  yx  

 

 

 

 

 

 

 

 



    58 二元一次方程式（ yの代入、係数あり、整数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 923  yx     イ． 1634  yx  

  

 

 

ウ． 656  yx    エ． 852  yx  

  

 

 

 

オ． 1575  yx     カ． 854  yx  

  

 

 

 

キ． 1276  yx    ク． 1437  yx  

 

 

 

  请写出５组 1254  yx  的解 

把 1254  yx
 
变成 x的形式！ 很困难喔！ 

         yx 5124     

yx
4

5
3      

 

4y  的话  8y  的话  12y  的话   16y  的话  20y  的话  

253

4
4

5
3





x

x
 

7103

8
4

5
3





x

x
 

12153

12
4

5
3





x

x
  

17203

16
4

5
3





x

x
  

22253

20
4

5
3





x

x  









4

2

y

x
        









8

7

y

x
         









12

12

y

x
        









16

17

y

x
        









20

22

y

x
 

代入
y ！ 

因分母是 4 所以用 

４的倍数是好的 

例如 



 

 ケ． 1075  yx     コ． 1523  yx  

  

 

 

 

 

 

 

サ． 834  yx     シ． 1856  yx  

  

 

 

 

 

 

 

ス． 585  yx     セ． 14107  yx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 1628  yx     タ． 973  yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 727  yx     ツ． 636  yx  

 

 

 

 

 



    59 二元一次方程式（xの代入、まとめ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 1134  yx     イ． 725  yx  

  

 

 

 

ウ． 572  yx     エ． 974  yx  

  

 

 

 

オ． 237  yx     カ． 258  yx  

  

 

 

 

キ． 283  yx     ク． 197  yx  

 

 

  请写出２组 743  yx  的解 

把 743  yx
 
变为 y的形式！  

     xy 374    到现在还没有的、困难的形式 

4

37 x
y


              会成为整数吗～ 

1x  的话            2x  的话    

1
4

4

4

37

4

137









y

y

y

  









1

1

y

x
        

4

1

4

67

4

237









y

y

y

  












4

1

2

y

x

 

     

得到的解是分数

也可以！！ 

 

例如 解是 



 

 ケ． 352  yx     コ． 734  yx  

  

 

 

 

 

 

 

サ． 347  yx    シ． 465  yx  

  

 

 

 

 

 

 

ス． 279  yx    セ． 1076  yx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 8311  yx     タ． 10712  yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 11415  yx     ツ． 101317  yx  

 

 

 

 

  



    60 二元一次方程式（ yの代入、まとめ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ア． 243  yx     イ． 674  yx  

  

 

 

ウ． 735  yx     エ． 527  yx  

  

 

 

 

オ． 552  yx    カ． 756  yx  

  

 

 

 

キ． 134  yx     ク． 583  yx  

 

 

 

  请写出２组 837  yx  的解 

把 837  yx
 
变为 x的形式！  

   yx 387     

7

38 y
x


     

y

 

          

1y  的话                         5y  的话    

7

5

7

38

7

138









x

x

x

 













1

7

5

y

x
                          

1
7

7

7

158

7

538












x

x

x

   









5

1

y

x
 

     

解可以用分数！ 

例如 很突然的如果 

代入 y要成为整数是很困 难 



 

 ケ． 238  yx     コ． 974  yx  

  

 

 

 

 

 

 

サ． 895  yx     シ． 1047  yx  

  

 

 

 

 

 

 

ス． 549  yx     セ． 9310  yx  

 

 

 

 

 

 

ソ． 10136  yx     タ． 5712  yx  

 

 

 

 

 

 

チ． 4157  yx    ツ． 1178  yx  

 

 

 

 

 

 



    61 二元一次方程式（xへ数值を代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








1

3

x

yx
     イ．









4

5

x

yx
 

  

 

 

 

ウ．








3

7

x

yx
     エ．









0

2

x

yx
 

 

  

 

 

オ．








1

6

x

yx
     カ．









3

9

x

yx
 

 

 

 

  

 

  









3

5

x

yx
    请解左边的方程式 

把两个方程式组合起来的方程式称为連立方程式 

由②知道x是３请代入①求 yを吧！ 

  

     5 yx  へ 3x  を代入 
 

    53  y  

35y   

2y                  









2

3

y

x
 

                

① 

② 

 

这是①、②的共同的解！ 

只有１组喔！ 



 

キ．








2

10

x

yx
     ク．









8

15

x

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








3

2

x

yx
     コ．









1

5

x

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








7

3

x

yx
     シ．









2

1

x

yx
 

 

 

  

 

 

 

 

 

ス．








4

6

x

yx
     セ．









1

3

x

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



     62 連立方程式（ yへ数値を代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








1

3

y

yx
     イ．









2

1

y

yx
 

  

 

 

 

ウ．








1

4

y

yx
     エ．









2

5

y

yx
 

 

 

  

 

オ．








2

4

y

yx
     カ．









5

3

y

yx
 

 

  

 

 

  









4

7

y

yx
     请解左边的方程式 

这次先知道 y的数字 

把②代入① 

     74 x    

      47 x   

11x             

             









4

11

y

x
 

 

     

① 

② 

移项 正负会改变喔 

    

    

时 



キ．








3

1

y

yx
     ク．









1

6

y

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








4

7

y

yx
     コ．









5

6

y

yx
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

サ．








3

9

y

yx
     シ．









2

8

y

yx
 

 

  

 

 

 

 

 

 

ス．








7

5

y

yx
     セ．









8

7

y

yx
 

 

 

 

 

 

 



    63 連立方程式（xへ 単項式を代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア．








yx

yx

3

4
     イ．









yx

yx

4

3
 

  

 

 

 

ウ．








yx

yx

4

5
     エ．









yx

yx

3

2
 

 

  

 

 

オ．








yx

yx

6

7
     カ．









yx

yx

2

3
 

 

  

 

 

 

  









4y

6

x

yx
      请解左边的方程式 

把 x的值代入 x的程式 

把②代入①  

把 yx 4  代入 6 yx  

     64  yy    

      63 y                    

36y              把③代入②  

    ③ 2y                  24x  

                               8x     

                                        









2

8

y

x
 

y就知道了喔 

！ 

① 

② 

x就没有了！ 

这是重点 

吧！ 



 

キ．








yx

yx 4
     ク．









yx

yx

7

8
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








yx

yx

4

9
     コ．









yx

yx

6

5
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








yx

yx

6

10
     シ．









yx

yx

3

8
 

 

 

  

 

 

 

 

ス．








yx

yx

5

12
     セ．









yx

yx

10

11
 

 

 

 

 

 

 

 



     64 連立方程式（ yへ単項式を代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








xy

yx

2

2
     イ．









xy

yx

6

5
 

  

 

 

 

ウ．








xy

yx

2

3
     エ．









xy

yx

3

4
 

  

 

 

 

オ．








xy

yx

2

6
     カ．









xy

yx

2

3
 

  

 

 

 

 

 

  









xy

yx

3

8
   请解左边的方程式 

把②代入① 

     8)3(  xx             把③代入② 

      83  xx                    23y  

84 x                      6y  

48x                

2x ･･･③             









6

2

y

x
 

                

 

     

① 

② 

这次、 

y就消失了 



 

キ．








xy

yx

6

5
     ク．









xy

yx

5

8
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








xy

yx

9

10
     コ．









xy

yx

6

7
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








xy

yx

12

11
     シ．









xy

yx

4

9
 

 

  

 

 

 

 

 

 

ス．








xy

yx

7

12
     セ．









xy

yx

2

13
 

 

 

 

 

 

 

 



     65 連立方程式（xへ多項式を代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア．








1

7

yx

yx
     イ．









33

9

yx

yx
 

  

 

 

 

ウ．








44

11

yx

yx
     エ．









42

10

yx

yx
 

 

  

 

 

オ．








16

13

yx

yx
     カ．









25

16

yx

yx
 

 

 

 

 

  

 

  









12

8

yx

yx
   请解左边的方程式 

把②代入①   

     8)12(  yy             

     812  yy                 把③代入② 

182  yy                 132 x  

93 y                    16x  

3y ･･･③          5x  
 

 









3

5

y

x
 

                

 

     

① 

② 

这种解的方法 

称为代入法 

 

多项式可以 

代入文字喔！ 



 

キ．








116

18

yx

yx
     ク．









54

20

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








56

5

yx

yx
     コ．









23

4

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








22

7

yx

yx
     シ．









13

9

yx

yx
 

 

 

  

 

 

 

 

ス．








12

8

yx

yx
     セ．









82

9

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 



     66 連立方程式（ yへ多項式を代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








32

7

xy

yx
     イ．









13

5

xy

yx
 

  

 

 

 

 

ウ．








24

8

xy

yx
    エ．









45

10

xy

yx
 

 

  

 

 

 

オ．








83

12

xy

yx
    カ．









23

8

xy

yx
 

  

 

 

 

  









53

13

xy

yx
   请解左边的方程式 

把②代入①   

     13)53(  xx           

1353  xx                   

5133  xx            把③代入② 

84 x               5)2(3 y  

2x ･･･③       56y  

       11y  
 









11

2

y

x
 

 

① 

② 

注意符号！！ 

分配法则喔 



 

キ．








66

16

xy

yx
    ク．









44

21

xy

yx
 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








14

7

xy

yx
     コ．









95

3

xy

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








12

8

xy

yx
     シ．









23

6

xy

yx
 

 

  

 

 

 

 

 

ス．








65

10

xy

yx
     セ．









46

11

xy

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

    67 連立方程式（xへ多項式を代入 分配法則） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア．








52

52

yx

yx
     イ．









2

1024

yx

yx
 

  

 

 

 

ウ．








12

1743

yx

yx
    エ．









63

1052

yx

yx
 

 

  

 

 

オ．








1

825

yx

yx
    カ．









3

234

yx

yx
 

  

 

 

 

 

  









12y

133

x

yx
      请解左边的方程式 

把②代入①   

13)12(3  yy  

       1336  yy    

        3136  yy                    

105 y       把③代入②   122 x  

2y                   14x   

                                  5x  









2

5

y

x
 

① 

② 
分配法则 

acabcba  )(  

不要忘记乘上c！！ 

…③ 

        

       

分配法则 

是很重要的 



 

キ．








42

1856

yx

yx
    ク．









72

947

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

ケ．








1

132

yx

yx
    コ．









22

43

yx

yx
 

 

  

 

 

 

 

 

 

サ．








32

354

yx

yx
    シ．









1

86

yx

yx
 

 

  

 

 

 

 

 

 

ス．








14

1152

yx

yx
    セ．









22

1375

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



    68 連立方程式（ yへ多項式を代入 分配法則） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








12

534

xy

yx
    イ．









12

245

xy

yx
 

  

 

 

 

ウ．








32

153

xy

yx
    エ．









54

523

xy

yx
 

  

 

 

 

オ．








5

82

xy

yx
     カ．









12

1132

xy

yx
 

  

 

 

 

 

 

  









23

125

xy

yx
      请解左边的方程式 

把②代入①   

1)23(25  xx   

1465  xx           把③代入② 

4165  xx          253 y  

5 x             215y  

 5x           13y   

       

                                                        









13

5

y

x
   

① 

② 

③ 

解要好好的 

写喔！ 



 

キ．








52

83

xy

yx
     ク．









74

225

xy

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








205

634

xy

yx
     コ．









3

4712

xy

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

サ．








234

923

xy

yx
     シ．









4

392

xy

yx
 

 

  

 

 

 

 

 

ス．








22

153

xy

yx
     セ．









12

133

xy

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    69 連立方程式（変形してxへ代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








72

12

yx

yx
    イ．









4

52

yx

yx
 

  

 

 

 

 

ウ．








6

23

yx

yx
    エ．









43

8

yx

yx
 

  

 

 

 

 

オ．








52

23

yx

yx
     カ．









6

4

yx

yx
 

  

 

 

 

  









23

552

yx

yx
      请解左边的方程式 

②的程式很容易变成 x  

把②变成 x 的形式代入吧   

 

23  yx   

 ③を①へ代入 

  55)23(2  yy           把④代入③ 

    5546  yy         213 x   

4556  yy       23x  

1y           5x      









1

5

y

x
 

① 

② 

代入①或②都可以 

 

当然解也是 

一样的 

…③ 

…④ 

23

32





yx

yx
和 

是一样的 



 

キ．








1

175

yx

yx
    ク．









12

10136

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








1

52

yx

yx
     コ．









52

432

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








34

432

yx

yx
     シ．









8

2

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

ス．








54

1834

yx

yx
     セ．









7

2535

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



    70 連立方程式（変形して yへ代入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








2

32

yx

yx
    イ．









12

738

yx

yx
 

  

 

 

 

ウ．








5

532

yx

yx
    エ．









22

83

yx

yx
 

  

 

 

 

オ．








3

12

yx

yx
    カ．









15

1

yx

yx
 

  

 

 

 

        请解左边的方程式 

把②式变换成 y 的形式就容易了！ 

把②式变形   

 13xy   

 把③代入① 

  8)13(52  xx           把④式代入③式 

   85152  xx          113 y   

58152  xx        13y  

1313  x           2y  

1x              









2

1

y

x
 

 









13

852

yx

yx ① 

② 

③ 

④ 

 



キ．








32

42

yx

yx
    ク．









133

725

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








52

823

yx

yx
    コ．









72

1223

yx

yx
 

 

 

  

 

 

 

 

 

サ．








93

1152

yx

yx
    シ．









82

523

yx

yx
 

 

 

  

 

 

 

 

 

ス．








95

823

yx

yx
     セ．









32

62

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 



71 連立方程式（代入法の工夫） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








423

756

yx

yx
    イ．









624

238

yx

yx
 

  

 

 

 

ウ．








633

329

yx

yx
    エ．









1032

446

yx

yx
 

  

 

 

 

オ．








122

547

yx

yx
    カ．









243

10212

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

  









132

154

yx

yx
      请解左边的方程式 

怎么办呢…。 x4 ＝ 22 x … 

把②式变形为   

 132 yx       把④式代入③式 

 把③式代入①式          1132 x  

     1522  yx
 

这样理解     132 x  

15)13(2  yy             22 x  

    1526  yy               1x  

1y …                   

                                  









1

1

y

x
 

① 

② 

③ 

④ 

 

有系数 

也能代入约 



 

キ．








1032

24210

yx

yx
    ク．









724

2138

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








832

554

yx

yx
     コ．









732

1334

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

サ．








1023

446

yx

yx
     シ．









823

1359

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

ス．








132

1758

yx

yx
     セ．









1352

33710

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



72 連立方程式（代入法のまとめ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








523

132

yx

yx
    イ．









645

823

yx

yx
 

  

 

 

 

 

ウ．








1135

654

yx

yx
    エ．









1225

372

yx

yx
 

  

 

 

 

 

オ．








574

1325

yx

yx
    カ．









674

453

yx

yx
 

  

 

 

 

  









1354

173

yx

yx
      请解左边的方程式 

变形看起很难的…。有什么好方法呢！！ 

把①式变成 x 的形式看看！  很难噢！ 

 
 

把①式变形       把③式代入②式 

173  yx      135
3

17
4 







 
 y

y
 

     



3

17y
x         135

3

428



y

y
 

                           3915428  yy  

                                    4391528  yy  

4343 y                  

 1y …                             

① 

② 

③ 

④ 

2

63

173

1)1(73









x

x

x

x

 









1

2

y

x
 

 

把④代入① 



キ．








634

1759

yx

yx
    ク．









735

127

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








243

952

yx

yx
    コ．









1152

723

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

サ．








2345

872

yx

yx
    シ．









753

974

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








1753

325

yx

yx
    セ．









1935

1987

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



73 連立方程式（加減法、加える。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








2

6

yx

yx
     イ．









2

4

yx

yx
 

  

 

 

 

 

ウ．








1

9

yx

yx
     エ．









1

7

yx

yx
 

  

 

 

 

 

オ．








3

9

yx

yx
     カ．









3

7

yx

yx
 

  

 

 

 

  









2

8

yx

yx
      请解左边的方程式 

把两个方程式加起来看看 会有什么变化呢 

①式＋②式   



  

  

 

  

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 3

58

85







y

y

y

 









3

5

y

x
 

把③代入① 

y变没吋立！！消去了 

这样就可以求 x了 



 

キ．








8

10

yx

yx
     ク．









1

11

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








1

9

yx

yx
     コ．









3

9

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








1

3

yx

yx
     シ．









6

2

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








4

2

yx

yx
     セ．









1

9

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



74 連立方程式（加減法、ひく。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








5

1

yx

yx
     イ．









3

1

yx

yx
 

  

 

 

 

 

ウ．








5

3

yx

yx
     エ．









1

5

yx

yx
 

  

 

 

 

 

オ．








2

0

yx

yx
     カ．









1

7

yx

yx
 

  

 

 

 

  









7

5

yx

yx
      请解左边的方程式。 

把两个方程式減一下看看 会怎么样呢？ 

① 式减去②式   



  

  

 

   

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 6

17

71







x

x

x

 









1

6

y

x
 

把③代入① 

x被消去了！！ 

也许这样更好 



 

キ．








2

4

yx

yx
     ク．









4

4

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








6

4

yx

yx
     コ．









7

3

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








5

7

yx

yx
     シ．









2

10

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








4

10

yx

yx
     セ．









12

2

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



75 連立方程式（加減法） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








1

3

yx

yx
    イ．









4

2

yx

yx
 

  

 

 

 

 

ウ．








3

5

yx

yx
    エ．









2

2

yx

yx
 

  

 

 

 

 

オ．








5

1

yx

yx
    カ．









6

2

yx

yx
 

  

 

 

  









8

4

yx

yx
      请解左边的方程式。 

加一下看看… 減一下看看…  把系数变为０就行了！ 

① 式加②式   



  

  

 

  

 
 

                                                               

① 

② 

2

64

46







x

x

x

 









6

2

y

x
 

我喜欢做加法！！ 

把③代入① 

OK！ 

x被消去了！ 

…③ 



キ．








4

6

yx

yx
     ク．









3

7

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








4

8

yx

yx
    コ．









10

2

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








4

10

yx

yx
     シ．









8

6

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








12

4

yx

yx
    セ．









3

13

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



76 連立方程式（加減法） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








0

2

yx

yx
    イ．









1

5

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








4

2

yx

yx
    エ．









5

3

yx

yx
 

  

 

 

 

 

オ．








5

1

yx

yx
    カ．









2

6

yx

yx
 

  

 

 

 

  









3

1

yx

yx
      请解左边的方程式。 

決定好要消去哪个，再考虑用加还是用減就行了！ 

想消去 y的话…就用減法！！  



  

  

 

   

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 
1

23

32







y

y

y

 









1

2

y

x
 

把③式代入②式 

跟原先想到的结果一样 

      很好！！ 



 

キ．








2

8

yx

yx
     ク．









1

9

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








4

6

yx

yx
    コ．









8

4

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








2

10

yx

yx
    シ．









10

4

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








6

8

yx

yx
     セ．









14

0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



77 連立方程式（加えて xを消去） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








143

523

yx

yx
    イ．









832

02

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








143

853

yx

yx
    エ．









184

2234

yx

yx
 

  

 

 

 

 

オ．








032

82

yx

yx
    カ．









84

1634

yx

yx
 

  

 

 

 

  









152

132

yx

yx
      请解左边的方程式。 

消去 x 还是 y呢？ 用加法？ 用減法？ 

⇒－2 加２就可以消去x因为是正负号，用加法！ 

   

① 式加上②式 

 

 

 
 



  

  

 

   

 
 

                                                               

① 

② 

2

42

512

152

1152











x

x

x

x

x

 









1

2

y

x
 

把③式代入②式 

…③ 

 



 

 

キ．








553

2973

yx

yx
    ク．









1965

2235

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








535

155

yx

yx
    コ．









1743

3273

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








252

692

yx

yx
    シ．









1876

656

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








134

134

yx

yx
    セ．









2865

2485

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



78 連立方程式（加えて yを消去） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








43

532

yx

yx
    イ．









123

12

yx

yx
 

  

 

  

 

 

ウ．








132

1134

yx

yx
    エ．









543

345

yx

yx
 

  

 

 

 

 

オ．








153

452

yx

yx
    カ．









1435

1334

yx

yx
 

  

 

 

 

  









945

143

yx

yx
      请解左边的方程式。 

这个方程式也是加上然后消掉的形式  哪一个会消去呢？ 

① 式加上②式   

 



  

  

 

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 

1

44

314

143

14)1(3











y

y

y

y

y

 









1

1

y

x
 

把③式代入①式 

系数为正负值，绝对值是 

一样的话用加法 



 

キ．








1327

1723

yx

yx
    ク．









2665

26

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








1353

954

yx

yx
    コ．









052

2056

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








64

643

yx

yx
     シ．









1432

2835

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








775

773

yx

yx
    セ．









2635

1734

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



79 連立方程式（ひいて xを消去） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








103

223

yx

yx
    イ．









1132

1352

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








032

42

yx

yx
    エ．









1654

834

yx

yx
 

 

 

 

  

 

オ．








332

1152

yx

yx
    カ．









1552

32

yx

yx
 

  

 

 

  









972

332

yx

yx
      请解左边的方程式。 

这是减一下消去的形式，減法要特別注意符号（正负号）！ 

① 式減去②式 

 

 



  

  

  

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 

6

122

932

392

3332











x

x

x

x

x

 









3

6

y

x
 

把③式代入①式 

系数相等时减一下消掉 



 

キ．








553

743

yx

yx
    ク．









3535

1025

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








1332

372

yx

yx
    コ．









443

423

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








275

5465

yx

yx
     シ．









2254

24

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








178

338

yx

yx
     セ．









4325

775

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 



80 連立方程式（ひいて yを消去） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








1125

523

yx

yx
    イ．









432

234

yx

yx
 

  

 

  

 

 

ウ．








1154

1352

yx

yx
    エ．









232

83

yx

yx
 

 

  

 

 

 

オ．








953

1254

yx

yx
    カ．









1634

1032

yx

yx
 

  

 

 

 

  









834

1335

yx

yx
      请解左边的方程式。 

这是消去 y的形式！ 

① 式減去②式 

 



  

  

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 

4

123

2083

8320

8354











y

y

y

y

y

 









4

5

y

x
 

把③式代入②式 

x的系数为１， 

不用除就行！ 



 

 

キ．








2123

112

yx

yx
    ク．









1253

1752

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








4065

286

yx

yx
    コ．









772

073

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








3567

4765

yx

yx
    シ．









1223

122

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








135

4434

yx

yx
    セ．









175

1372

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



81 連立方程式（加減法 一方にかけて xを消去） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








23

32

yx

yx
     イ．









1354

13

yx

yx
 

  

 

  

 

 

ウ．








332

74

yx

yx
    エ．









2153

42

yx

yx
 

 

  

 

 

 

オ．








1543

83

yx

yx
    カ．









635

42

yx

yx
 

  

 

 

 

  









1172

13

yx

yx
      请解左边的方程式。 

系数各式各样的，加也消不去用減也消不去…怎么办？ 

 

 

乘以一个数让系数的绝对值統一！ 

 



  

  

 

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 

2

2

31

13

113











x

x

x

x

x

 









1

2

y

x
 

把③代入① 
①×２ 

② 

这样就能消去 x  

难吗 

 



 

キ．








1852

82

yx

yx
    ク．









14

143

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








174

12

yx

yx
    コ．









43

43

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

サ．








234

64

yx

yx
    シ．









535

173

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








392

33

yx

yx
    セ．









1756

112

yx

yx
 

 

 

 

 

 



82 連立方程式（加減法 一方にかけて yを消去） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








113

2254

yx

yx
    イ．









347

43

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








1434

85

yx

yx
    エ．









123

552

yx

yx
 

 

 

 

  

 

オ．








95

1456

yx

yx
    カ．









3338

123

yx

yx
 

  

 

 

  









13

1135

yx

yx
      请解左边的方程式。 

系数是１或－1、就可以看准它了！ 

 



  

  

 

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 

2

63

5113

1135

11315











y

y

y

y

y

 









2

1

y

x
 

把③式代入①式 

① 

②×３ 

想消去的能 

消去吗？ 



 

キ．








248

1254

yx

yx
    ク．









1034

185

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








2435

447

yx

yx
    コ．









509

1552

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








33

1434

yx

yx
    シ．









215

1278

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








223

1634

yx

yx
     セ．









32

167

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



83 連立方程式（加減法 両かけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








1123

432

yx

yx
    イ．









725

134

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








023

1772

yx

yx
    エ．









5473

234

yx

yx
 

 

  

 

 

 

オ．








1332

1223

yx

yx
    カ．









375

2232

yx

yx
 

  

 

 

 

  









173

952

yx

yx
      请解左边的方程式。 

各自的系数都不会是小的数的倍数…  样的时候就得看公倍数了！！ 

 

 



  

  

 

 
 

                                                               

① 

② 

…③ 

2

42

592

952

9152











x

x

x

x

x

 









1

2

y

x
 

把③代入① 

①×３ 

②×２ 

两式都用乘法 

    让系数相等！ 

这 



 

キ．








2154

1643

yx

yx
    ク．









2538

247

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








123

654

yx

yx
     コ．









132

1043

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








135

123

yx

yx
     シ．









1735

1643

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








3737

752

yx

yx
    セ．









843

532

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



84 連立方程式（加減法のまとめ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








734

523

yx

yx
    イ．









1445

152

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








2675

534

yx

yx
    エ．









2354

643

yx

yx
 

 

  

 

 

 

オ．








1934

1956

yx

yx
    カ．









2343

052

yx

yx
 

  

 

 

 

  









2373

1652

yx

yx
      请解左边的方程式。 

用 2 次的加減法把x和 y都去除掉看！！ 

 

 



  

  

 
     



  

  

 
 

                                                               

① 

② 









2

3

y

x
 

①×７ 

②×５ 

①×３ 

②×２ 

这可能更好用… 

不用代入就能解！！ 



 

キ．








432

1123

yx

yx
    ク．









2232

375

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








2856

274

yx

yx
    コ．









956

487

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








235

1043

yx

yx
    シ．









532

843

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








1156

347

yx

yx
    セ．









4356

879

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



85 連立方程式（移項が必要） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








yyx

yx

21823

72
    イ．









xyx

yx

64

142
 

   

 

 

 

 

ウ．








6

22

yx

yyx
    エ．









425

592

yx

xyx
 

 

 

 

  

 

オ．








xyx

yx

4425

754
    カ． 









532

2534

yx

yyx
 

  

 

 

 

  









yyx

yx

464

852
      请解方程式 

把各式都变成 cbyax   的形式后再解呃 

 

把②式移项整理   

 

 

 

               



  

  

 

 
 

 

① 

② 

③ 





654

644

464

yx

yyx

yyx

 









2

1

y

x
 

把①式和③式组合成方程组！ 









654

852

yx

yx
 
① 

③ 

③－① 

把④代入① 

2

105

852







y

y

y

 

…④ 

求解这个 

方程式就行！ 



 

キ．








82

2145

yx

xyx
    ク．









832

22334

yx

yxx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








965

345

yx

yxy
    コ．









1832

3104

yx

xy
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








1367

944

xy

yyx
    シ．









122

1233

yx

xyx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








yx

yxyx

102

141192
   セ．









yyx

yx

21023

8355
 

 

 

 

 

 

 

 



86 連立方程式（移項が必要） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








2312

6)1(2

yx

yx
    イ．









yyx

yx

32

1)3(43
 

   

 

 

 

 

ウ．








yyx

yx

42

7)1(32
    エ．









yx

yx

463

12)1(54
 

 

  

 

 

 

オ．








142

10)1(2

yyx

yx
    カ． 









yyx

yx

3122

92)2(3
 

  

 

 

  









yyx

yx

415

2)2(32
      请解左边的方程式。 

 

用分配律把括号除去后再移项整理、求解！ 

 

 

①式  

 

 

 

              



  

  

 

 
 

 

① 

② 

③ 





432

2362

2)2(32

yx

yx

yx

 









2

1

y

x
 

②式 









135

432

yx

yx
 ③ 

④ 

④－③ 

把⑤代入③ 

2

63

432







y

y

y

 

④ 



135

415

yx

yyx
 …⑤ 

←解这个方程式就行！ 

  

用２次的加减法  

   也可以！ 



 

キ．








10232

27)3(5

yyx

yx
    ク．









xyx

yx

2843

33)1(4
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








7)1(23

13)1(2

yx

yx
    コ．









10)3(32

42)1(3

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








322

4)3(4)2(3

yyx

yx
   シ．









1234

1)4(3)4(5

xyx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








4)4(37

10)3(6)2(5

yx

yx
   セ．









8)1(7)1(6

15)2(4

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



87 連立方程式（小数を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








52

13.04.0

yx

yx
    イ．









12

26.01.0

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








73

325.0

yx

yx
    エ．









634

5.02.03.0

yx

yx
 

 

 

 

  

 

オ．








723

15.003.004.0

yx

yx
   カ． 









1635

2.007.003.0

yx

yx
 

  

 

 

 

  









93

14.01.0

yx

yx
      请解左边的方程式。 

 

有小数的时候、把它乘以 10 或乘以 100 变成整数后再解！ 

 

这个方程式是乘以 10 

 

 

 

               

 

① 

② 

所有的项都得乘以 10！ 

14.01.0  yx  ×10 









3

2

y

x
 

②式 









93

104

yx

yx
 
④ 

⑤ 这个不能忘了 

… ③ 104  yx  

用加減法 

可以解了！ 

途中、秘密！ 

主要在这！ 

←解这个方程式就行！ 

OK？ 



 

キ．








125

2.006.002.0

yx

yx
   ク．









94

3.002.012.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








5.02.01.0

1.02.03.0

yx

yx
    コ．









3.17.03.0

12.04.0

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








12.04.0

21.07.0

yx

yx
    シ．









25.0

32.02.1

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








16.006.002.0

2.007.001.0

yx

yx
   セ．









11.04.0

4.002.012.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



88 連立方程式（小数とカッコを含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「 

 

 

 

 

ア．








7)4(5.0

45.02.0

yx

yx
    イ．









2)2(4.0

36.03.0

yx

yx
 

  

 

  

 

 

ウ．








6)62(2.0

22.04.0

yx

yx
    エ．









6)24(3.0

24.03.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

オ．








2)84(02.0

39.005.012.0

yx

yx
   カ． 









2)34(25.0

47.024.0

yx

yx
 

  

 

 

 

  









9.6)5(3.0

72.15.0

yx

yx
      请解左边的方程式。 

这个方程式也有小数用 10 乘！ 

把①式乘以 10 吧            

 
②式要先用分配律做！ 

 

               

 

① 

② 

72.15.0  yx  ×10 









5

2

y

x
 









69153

70125

yx

yx
 

不要忘了要乘以 10！ 

70125  yx  

可以解了！！ 

69153

9.65.13.0

9.6)5(3.0







yx

yx

yx

 

解出来了吗？ 

←解这个方程组吧！ 

分配律 

 

×１０ 

 



 

キ．








3)2(15.0

725.025.1

yx

yx
    ク．









4)84(05.0

7.004.007.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








1)1.04.0(2

14.01.0

yx

yx
    コ．









6)4.08.0(3

27.09.0

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








8)25.06.0(4

105.016.0

yx

yx
   シ．









7.0)09.008.0(5

2.002.006.0

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








3)4.08.0(5.0

6.06.02.0

yx

yx
   セ．









3)2.06.0(6.0

29.08.0

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 



89 連立方程式（分数を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．











32

6

5

3

1

2

1

yx

yx
    イ．












53

1
8

3

4

1

yx

yx
 

   

 

 

 

ウ．











732

2
2

1

4

3

yx

yx
    エ．












62

1
6

1

3

2

yx

yx
 

 

 

 

  

オ．











25

1
9

2

3

1

yx

yx
    カ． 












1223

12

7

12

1

6

1

yx

yx
 

  

 

 

  












927

2

1

6

5

3

1

yx

yx
      请解左边的方程式。 

 

含有分数的时候、乘以通分时用的分母让分母消去！ 

 

① 式 

  ３分 ６分 ２分… 通分一下是６ 

 

 

 

               

 

① 

② 

6
2

1

6

5

3

1
 yx  









1

1

y

x
 









927

352

yx

yx
 

352

2

61

6

65

3

61











yx

yx  看到这个方程式 

  就放心了？ 
约分一下 

分数就没  立！ 

 

←解这个吧！ 

 

解出来了吗？ 

 

时 



 

キ．











254

5

9

10

3

5

2

yx

yx
    ク．












925

3

2

18

1

6

1

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 ケ．











734

18

1

9

1

6

1

yx

yx
    コ．












12

7

1

21

2

14

3

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

サ．











423

3

1

6

5

4

1

yx

yx
    シ．












123

5

1

20

7

15

8

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

ス．











835

78

1

39

1

26

1

yx

yx
    セ．












254

66

13

33

1

22

1

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



90 連立方程式（分数を含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．














32

4
2

1
3

yx

y
x

    イ．














243

3
3

12
2

yx

y
x

 

   

 

 

 

ウ．














7
5

12
3

54

y
x

yx

    エ．














12
3

14
5

1323

y
x

yx

 

 

  

 

 

オ．












7

82
3

2

yx

y
x

    カ． 













123

6
4

13

yx

y
x

 

  

 

 

  















2523

4
3

2
2

yx

y
x

      请解左边的方程式。 

① 式里有分数 … 分数线很长时 

注意用括号噢。 

 

 

①×３ 

                 

                  用约分把分母消去 

 

 

               

 

① 

② 

34
3

3)2(
32 




y
x  









8

3

y

x
 









2523

106

yx

yx
 

106

1226

12)2(6







yx

yx

yx

 

变到通常的形式！！ 

   就能解了！ 

里是重点！ 

解出来了吗？ 

 

 

这 



 

キ．












102
6

15

132

y
x

yx

    ク．












123

8
7

65

yx

y
x

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．
















32

1
3

2

2

13

yx

yx

    コ．















234

2
4

25

2

53

yx

yx

 

  

 

 

 

 

 

 

サ．
















1
4

15

3

14

33

yx

yx

   シ．
















1
5

13

4

13

452

yx

yx

 

  

 

 

 

 

 

 

ス．



















3
3

12

1
6

12

2

53

y
x

yx

   セ．





















9
3

12
3

7
6

45

5

14

y
x

yx

 

 

 

 

 

 



91 連立方程式（A＝B＝C の形） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア． 434323  yxyxyx   イ． 123532  yxyxyx  

   

 

 

 

 

 

ウ． 1471254  yxyxyx    エ． 5713425  yxyxyx  

 

 

 

 

 

 

オ． 2433123  yxyxyx   カ． 237443234  yxyxyx  

  

 

 

 

 

  95382532  yxyxyx   请解左边的方程式。 

CBA  的形式中可以列出三个方程式 CACBBA  ,,  
只要用两个方程式就可以解了！！ 

 









95332

82532

yxyx

yxyx
 

     

移项整理吧！ 
 

 

 









98

853

yx

yx
 

          

解出来了吗？ 








1

1

y

x
 

这个的活就简单了！ 

←解这个方程式！ 

←A = B 

←A = C   

从 



 

キ． 36125437  yxyxyx  ク． 28165236  yxyxyx  

 

 

 

 

 

 

 

 

ケ． 24342332  yxyxyx  コ． 113715124  yxyxyx  

  

 

 

 

 

 

 

 

サ． 36138324  yxyxyx     シ． 123235  yxyxx  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ス． 4243242  yxyxyx
  
 セ． 74213324  yxyxyx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



92 連立方程式（全体を割る） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








20162

1665

yx

yx
    イ．









2769

1947

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








44164

31113

yx

yx
    エ．









101025

3047

yx

yx
 

 

 

 

  

 

オ．








121218

41621

yx

yx
    カ． 









28714

6165

yx

yx
 

  

 

 

      请解左边的方程式。 

 

 

4 和 6 的最小公倍数是 12、12 和 15 的最小公倍数是 60   个数字太大了… 

 

通常都用乘法…。 

 

 

等等！！ 看看②式的数字，注意观察！！ 都是 6 的倍数，用６可以除断！ 

 









52

41154

yx

yx
 

     









30126

41154

yx

yx









3

1

y

x
 

① 

② 

←解这个方程式！ 

除一下数字就可以变小好算得多！ 

解出来了吗？ 

 

这 



 

キ．








801624

2679

yx

yx
    ク．









93627

771421

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








203050

1073

yx

yx
    コ．









442233

26415

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








483624

181716

yx

yx
    シ．









135239

21712

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








704228

571112

yx

yx
    セ．









754515

574

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



93 連立方程式（係数が大きい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








1158

1179

yx

yx
    イ．









5713

1914

yx

yx
 

   

 

 

 

 

ウ．








41310

31511

yx

yx
    エ．









161318

2919

yx

yx
 

 

  

 

 

 

オ．








6149

11511

yx

yx
    カ． 









71315

51417

yx

yx
 

  

 

 

  









3177

1158

yx

yx
    请解左边的方程式。 

系数太大了…。用除法也不行… 怎么办？ 

没法全部消去、但是把①式減去②式计算一下看看吧 
 



  

  

  
            

 

 

 









42

1158

yx

yx
 









1

2

y

x
 

① 

② 

把得出的方程式与①式组合成方程组 

己经很简单了 

解出来了吗？ 

解这个方程组就行！ 

变出一个簡単的 2 元 1 次方程！！ 



 

キ．








132417

62315

yx

yx
    ク．









22823

112926

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








5127

241311

yx

yx
    コ．









37107

41129

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








62116

12517

yx

yx
    シ．









181725

81526

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








191113

11914

yx

yx
    セ．









51730

132029

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



94 連立方程式（ xと yの和） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








142

162

yx

yx
    イ．









6323

3732

yx

yx
 

  

 

  

 

 

ウ．








173

193

yx

yx
    エ．









3134

1843

yx

yx
 

 

 

 

  

 

オ．








177

237

yx

yx
    カ． 









4245

3954

yx

yx
 

  

 

 

  









3832

3723

yx

yx
    求解 yx  的值 

 

这个方程组有点怪 

x和 y的系数交替变化看！  

 

 

如①式＋②式的话、系数就一样 
 

 



  

  

  
 

15 yx  

不知道 x和 y的值但 yx  求出来了！ 

① 

② 

都除以５就行了！ 

 

 

7555  yx ！ 答．１５ 

1555  yx  

 

解一下就会得出 8,7  yx  



 

キ．








1676

4967

yx

yx
    ク．









27137

33713

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








351113

371311

yx

xx
    コ．









2498

2789

yx

yx
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

サ．








37196

1958

yx

yx
    シ．









2622

55117

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ス．








52113

25917

yx

yx
    セ．









511522

393023

yx

yx
 

 

 

 

 

 

 



95 連立方程式（解から係数を求める。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．








14

13

aybx

byax
 





2

1





y

x
  イ．









1

4

aybx

byax
  





3

2





y

x
 

   

 

 

 

 

ウ．








17

6

aybx

byax
 





4

3





y

x
  エ．









2

26

aybx

byax
  





3

5





y

x
  

 

  

 

 

 

オ．








5

7

aybx

byax
 





1

3





y

x
  カ． 









16

2

aybx

byax
  





2

4





y

x
  

  

 

 

  









6

0

aybx

byax
    解是 









1

2

y

x
 求解 ba, 的值 

 

x和 y求出来了解为…








1

2

y

x
把它倒代入方程组吧！  

 

 

 









62

02

ab

ba
 

  

 









62

02

ba

ba
 

① 

② 

有点怪 

  整理一下吧！！ 









4

2

b

a
 

←解这个就行了！ 

解出来了吗？ 

不要被字因搞糊涂！

不要怕！ 



 

キ．








3

46

aybx

byax
 





7

6





y

x
  ク．









8

19

aybx

byax
  





1

2





y

x
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．








21

1

aybx

byax
   





3

5





y

x
  コ．









4

7

aybx

byax
  





2

1





y

x
 

  

 

 

 

 

 

 

 

サ．








42

2

aybx

byax
 





4

2





y

x
  シ．









3

122

aybx

byax
   





3

6





y

x
 

  

 

 

 

 

 

 

 

ス．








5

33

aybx

byax
    





1

3





y

x
   セ．









33

103

aybx

byax
  





2

5





y

x
 

 

 

 

 

 

 



96 連立方程式（3 元 1 次方程式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．














2

13

32

zyx

yx

yx

    イ．














4

72

634

zyx

yx

yx

 

   

 

 

 

ウ．














32

7

123

zyx

yx

yx

    エ．














125

323

1334

zyx

yx

yx

 

  

 

 

 

オ．














1032

423

12

zyx

yx

yx

    カ． 















523

623

132

zyx

yx

yx

 

 

  

  















1

432

32

zyx

yx

yx

    请解左边的方程式。 

 

啊！出来了个 z！！先解①式和②式吧。  再用代入法求解 z吧！！ 
 

 

 









432

32

yx

yx
 

  

 

 









2

1

y

x
 解出来了、把結果代入③式！！ 

2

121





z

z
 

① 

② 

这个的话可以解！！ 

可以解出全部了 















2

2

1

z

y

x

 

③ 



 

キ．














2234

82

223

zyx

yx

yx

    ク．














1423

94

1323

zyx

yx

yx

 

 

 

 

 

 

 

 ケ．














1754

735

323

zyx

yx

yx

    コ．














6765

12

223

zyx

yx

yx

 

  

 

 

 

 

 

 

サ．














1932

113

9234

zx

zx

zyx

    シ．














123

354

932

zx

zyx

zx

 

  

 

 

 

 

 

ス．














3532

33

13374

zy

zy

zyx

    セ．














223

12

12253

zy

zy

zyx

 

 

 

 

 


